

平度公安——

学习雷锋好榜样，抗击疫情勇担当

□文/图 半岛记者 郭明洋
通讯员 王乐

学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，立场坚定斗志强……在疫情防控战线，平度公安广大民辅警，立足岗位学雷锋，他们——敬业履职，默默奉献，冲锋在前，守护平安，用责任书写忠诚，用行动诠释担当，他们背后的暖心事，像雷锋精神一样一直延续……

张春风：基层战疫“排头兵”

“不用牵挂我们，干好工作保护好自己，等疫情结束了，我们等你回家，加油！”视频中，小女儿因为长时间见不到爸爸，在视频着哭诉对他的思念，盼望着爸爸早点回家。仓促地结束了和妻子的通话，同和派出所副所长张春风迅速投入到战“疫”工作中。

作为所里随访工作负责人，他不怕危险，勇当战疫排头兵，主动带头奔赴条件最艰苦的疫情防控第一线，带领社区警务队对四类重点人员做好全覆盖随访，对排查发现的密切接触者做好封控隔离工作。截至目前，共随访人员396名。组织发动村干部、社区干部、治安志愿者等群防群治力量，从宣传排查、卡口执勤、消杀应急、交通管制、舆情处置等方面全面做好部署。52个村庄、61个生活小区的村道路卡口都有他的身影。同时，他组织社区警务队对辖区帮包企业及重点企业开展逐一摸排，详细了解企业生产经营过程中遇到的困难和瓶颈，检查企业防控措施是否到位等，为企业复工复产做好服务工作。

匡心悦：战“疫”一线展青春

匡心悦是城关派出所一名女民警，在抗击疫情的战线上，她毫不退缩，奋战坚守，用实际行动践行着90后民警的青春誓言。

疫情防控工作开展以来，她不仅跟随警区班组处置110警情，同时还负责社区防控工作，入户走访核查人员，督促检查社区疫情防控措施，发现辖区有群众聚集等情况及时进行劝离，宣传引导群众做好自身防护。2月16日，正在值班的匡心悦妥善化解了一起红旗路新村因进出小区大门发生的矛盾纠纷。她与社区居委会工作人员开展排查工作，配合辖区防疫部门逐一核查疫区返平人员等，把各项防控措施覆盖到户、落实到人。同时，她还负责所里材料报送工作，东奔西跑跟随执勤人员拍照，记录他们抗疫一线坚守岗位的身影，经常白天忙完工作后，晚上熬夜赶稿写材料，用自己手中的笔，向奋战在抗击疫情前线的战友们致敬，传递抗疫必胜的信心。

单风雷：工作兼顾守平安

新冠肺炎疫情发生以来，长乐派出所副所长单风雷将本职工作与疫情防控有机结合，统筹兼顾，为守护一方平安尽职尽责。

在疫情防控的战场上，他根据安排参与新河高速收费站执勤工作，协助开展对过往车辆和人员的体温监测、信息登记。其间他认真盘查，克服疲劳、寒冷等客观因素，发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，先后盘查车辆数千辆，筑牢了一扇防疫大门。与此同时，他牢固树立立主业主意识，严厉打击各类违法犯罪活动。前不久在辖区某村随访时，查处一起非法存储销售鞭炮案件。在各村庄定期开展巡查，服务疫情防控大局，对扰乱疫情防控坚决查处。

王晓帆：和时间赛跑的“非一线”民警

2月27日凌晨三点，疫情防控指挥部民警王晓帆关上电脑，来不及洗漱就躺下进入了梦乡。自大年初三回到岗位，这是他连续上班的第32天了。

不是一线忙似一线。从森林公安抽调到指挥部的王晓帆，和战友们主要负责信息推送和汇总工作，每日满负荷工作13个小时以上。社会随访任务时间急、任务重，每天大量的信息和数据需要分析、整理、汇总、传达，王晓帆和同事需要24小时待命，忙到凌晨是常态，真的像和时间赛跑一样，困了累了就趴在办公室的桌子上眯几分钟，起来接着再干。一天下来，王晓帆仅接打电话就近百个，忙起来一天都顾不上喝口热水，吃饭更是没有准点，半夜忙完工作再泡个泡面就对付过去。为了工作，王晓帆和女朋友将原本今年正月计划好的定亲和领证一推再推。“当初被他的真诚和善良吸引，现在也支持他在自己的岗位上为疫情防控大局担当作为。婚期推迟不要紧，只愿在他们共同努力下，能早日战胜疫情！”王晓帆的女朋友说。

■警务短讯：古岷派出所登门为伤残老人办理身份证

近日，古岷派出所民警在工作中了解到辖区大朱毛村84岁村民姜兰香，身体腰部残疾，行走不便，近期要到潍坊看病治疗，而身份证丢失带来不便。古岷派出所获悉后立即安排户籍民警进村入户，特事特办，登门照相为姜兰香老人补办了身份

证。姜兰香与其子再三感谢：“疫情期间你们这么忙还想着我们，太感谢了！”

麻兰派出所快速破案获赞誉

近日，白沙河街道巡察村农户及村委到麻兰派出所赠送锦旗，感谢民警办案迅速，为解忧。春节期间，巡察村一农户葡萄大棚被人纵火烧毁。麻兰派出所会同刑侦大队在疫情防控期间，以农户利益为重，采取及时有效的防控措施，迅速认真开展摸排研判，在尽量不接触群众的情况下，经过三天三夜缜密侦查，成功将故意毁坏财物的犯罪嫌疑人张某抓获，及时消除了不良影响。

蓼兰派出所帮走失人员找到家。2月23日21时30分许，一名精神异常人员在蓼兰镇葛家村找不到家。接报后，蓼兰派出所值班民警迅速赶往现场，助其测量体温，找来食物和水。在民警耐心安抚下，男子的情绪逐渐平稳下来，几经查询终于确定该男子刘某系白沙河街道某村村民，从家中走失多日。民警经联系其家人安全将刘某送回家。

新河派出所帮群众找回遗失财物

2月22日，新河派出所接到陈某报警求助，称自己将手提包放在车后遗忘，驾车外出时丢失，包内有现金一万五千元和银行卡、护照、港澳通行证等贵重物品。接报后，新河派出所民警，调取天网监控，分析研判手提包遗失地点，最终锁定拾获人员，经工作当日主动上交所拾财物。陈某对民警助人为乐的敬业精神表示赞誉，携锦旗以表感谢。

战“疫”无你我，患难显真情

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 王斐

疫情无情，人间有情，在这场疫情中，无数的医护人员冲锋在前，无数的基层工作人员坚守岗位，无数的人们献出爱心。在平度市东阁街道，有这么一群特殊的人，他们做错过事，受过惩罚，但面对疫情，仍然毫不犹豫地伸出援手，他们就是社区矫正对象。

在进行严管报到期间，东阁司法所社区矫正对象吴某采用微信视频的形式在报到，“领导好，我现在在小区门口进行值班，请领导放心。”听到这话，工作人员有些疑惑，吴某平日在单位上班，一直很稳定，怎么突然换了工作，便仔细询问了情况。

原来，吴某在休息期间当起了志愿者，由于小区出入口较多，工作人员安

排不过来，于是，吴某便在小区出入口同工作人员一起值守，对出入车辆进行登记，对出入人员进行测体温。吴某说自己以前犯了错误，政府给了他一次改正的机会，他也需要做点事情，回报一下社会。天气寒冷，吴某的行为却温暖了很多人。

“根据上级要求，我们要统计一下社区矫正对象的捐款情况，各位如有捐款，请告知我。”司法所工作人员在微信群里问了一下，很快，不少人就回应了。其中，王某刚从监狱假释出来不久，本身生活就有些不太稳定，他仔细询问了捐款方式后，捐出2000块钱，并告诉工作人员，“我本身就不太宽裕，但是我也想尽一份力量，本来我打算给小区门口的工作人员送些饺子，但是又不好意思，希望疫情能尽早过去，生活能尽快恢复正常。”

四院开展专业防控能力专项培训

□半岛记者 郭明洋 通讯员 房英

为强化疫情防控工作，深入指导医务人员做好防控工作流程及标准防护，近日，平度市第四人民医院开展专业防控能力专项培训工作，培训由院感科主任王辉主持，主要从新型冠状病毒肺炎的防控流程及个人防护穿脱注意事项着重展开培训。

为避免人员聚集，此次培训要求每个科室选派2名医务人员参加基础上，科室根据要求进一步对全科人员逐一培训演练，做到人人懂防控、人人会防

护。首先，院感科主任王辉根据前期各各科室一岗、一科、一策落实情况汇总，要求严格落实医疗机构感染预防与控制的各项规章制度，强调进一步规范预检分诊及发热门诊的防控流程，最大限度降低感染的风险，增强敏感性。随后采取现场边演示边讲解的形式，按照一级防护、二级防护的操作标准，对发热门诊的个人防护进行穿脱流程的演示和各种防护用品的穿脱方法，同时着重对一级防护和二级防护的适应部门、穿脱防护用品的细节及注意事项进行强化培训。

东阁街道福安农贸市场向武汉捐赠物资33吨！

□半岛记者 郑阳 通讯员 张雪

近日，平度东阁街道郭家疃福安农贸市场负责人牟君英全家齐上阵，积极联络购买各类物资，捐赠武汉。牟君英本人捐赠33吨梨，20000只口罩；她的女儿李海燕捐赠了350套防护服，1000副一次性手套；她的儿子李成林捐赠了10000只口罩……

在看到网上铺天盖地关于武汉疫情的报道，牟君英心急如焚，开始打电话寻找口罩、防护服等物资，多方联系水果销售商采购水果。疫情当前，各类物资紧缺，要购买到这么大批量的物资并不容易。经过多方联系，终于在正月

十五日，联系到了栖霞市的一家水果销售公司，购买了33吨梨。

梨有了，但由于疫情严重，企业没有复工，无人进行包装。牟君英又打了一个又一个电话，好不容易找到了30位工人，紧急进行包装，最终，所有物资都采购到位，由平度运往武汉。

牟君英说：“一方有难，八方支援，我经营农贸市场，也是受到了社会各界的支持。在做好自身防疫工作的前提下，我就想为武汉人民出一份力，献一点爱心。考虑到梨有清肺化痰的功能，对身体有好处，希望这些水果能够给一线的‘战士们’带去一丝甘甜。我也坚信，我们一定会战胜这次疫情，赢得最终胜利。”

情系贫困百姓，奉献真诚爱心

□半岛记者 郭明洋

“大姐，我教您怎么戴这个口罩，它有正面和反面，一定要正确佩戴，要不然隔离不了病毒”“最近一定要勤洗手、注意卫生，特殊时期最好不要出门，有什么困难就打电话给我们。”田庄镇卫生院门彩霞正耐心地教贫困户张秀芳正确佩戴口罩，仔细讲解疫情防控的小知识。

新型冠状病毒肺炎疫情不期而至，贫困户作为一个特殊群体，经济基础差，自身抵抗能力低，自我防护意识薄

弱，在疫情来袭的危机时刻，他们是相对的弱势群体。这个群体让该院院长刘世光始终观念在心。“当前新冠肺炎疫情严峻，在这非常时期，我们要主动走进贫困户，送防护用品、防护知识，送去我们的关爱，”刘世光说道。随即经院党支部讨论决定成立了“扶贫防控小组”，对全镇贫困人口走访一遍，把防控知识传授到每个贫困家庭中及查看他们的身体健康情况，积极帮扶贫困户疫情防控工作，织密出一张贫困群众疫情防护的“保护网”。